

沈丘县离退休老干部

倾听孝廉故事 学习廉政家风

□通讯员 徐哲 王哲丽

本报讯 10月10日上午,沈丘县委老干部局组织全县离退休老干部参观了沈丘青少年励志馆、廉政教育馆、孝廉馆。

在观展过程中,老干部通过倾听讲解员讲述的孝廉故事,切身感受到当代英模的孝廉事迹;通过看图片、文字、影像,学习廉政家风,感受到“孝”与“廉”对于家庭、社会、国家的重要意义。特别是看到视频中一些腐败案例和贪官自白,老干部说:“我们作为党的一份子,不能被一点儿小恩小惠腐蚀,牢记大错都是由小错酿成的,防微杜渐。要自觉遵守廉洁自律的各项规定,加强党风廉政建设,保持和发扬艰苦奋斗的优良传统,认真执行廉洁从政准则,贯彻落实中央八项规定精神,坚持吃苦在前、享受在后,反对讲排场、比待遇、追逐名利和拜金主义。我们一定要警钟长鸣,居安思危,坚守操守,秉持良心,力戒骄满,充分认识加强党风廉政建设宣传教育工作的重要意义,始终以优秀共产党员的标准来要求自己,始终做一名勤政廉洁的党员干部,始终做一名群众值得信任的人。”



温暖瞬间

刘艳芝,74岁,淮阳县人。退休后,她开始学习太极拳、太极剑、太极球等,经过几年不间断练习与锻炼,不仅身体素质得到极大提高,还已完全掌握了24式太极拳、32式太极拳、42式太极拳、48式太极拳以及老架一路太极拳。图为刘艳芝在练习太极刀。

通讯员 张然 摄

征稿启事

《周口晚报·快乐老人》生活周刊版面及栏目设置如下:9版,《新闻资讯》介绍老人参与的各种有益社会生活资讯和国家政府发布的有关政策资讯、有关老人服务资讯、健康老人展示等;10版,《晚晴》是老人的创作园地,展示老人的诗、书、画、摄影才艺;11版,《养生苑》向老人介绍健康的养生知识,开设专栏有《养生菜单》《寻医问药》《健康知识》《长寿秘诀》《老龄产品》;12版,《养老休闲》开设栏目有《老年社区》《夕阳有约》《旅游天地》《养老动态》等。欢迎您向本报投稿。

编辑部地址:周口大道周口报业大厦12楼
邮箱:zkwbkllr@163.com
电话:8599369

翟国胜:笔耕不辍写新篇

□记者 宋馨 通讯员 杜国明

在黄泛区农场,能写文章的人不少,但退休后继续坚持写作的人却不多,原副场级调研员、教授级高级政工师翟国胜恰恰就是这不多中的一员。

2015年,翟国胜到龄办理了退休手续,同时他也给自己的退休生活拟了一副对联以自勉:“读诗研史著文章犹书生本色,听雨品茶练太极更布衣情怀。”退休不久,因为工作需要,原领导找他谈话,想返聘他继续从事宣传和政策研究工作。能够从事自己喜爱的工作,翟国胜想都没想,就立即答应。为表达当时高兴的心情,翟国胜还满怀激情写下了这样的诗句:“不因退休生暮气,愿与俊杰同高远。”

由于翟国胜对农垦情况比较熟悉,长期关注农垦改革发展,2015年底,组织上安排他参与了《中共河南省委、河南省人民政府关于进一步推进农垦改革和发展的实施意见》(代拟稿)的起草工作。“退休后还能有机会参与这一历史性的事件,我感到很荣幸。”翟国胜每每提起这件事总是这样说。在完成工作之余,翟国胜就

在办公室或看书看报或写文章,他始终保持一种充沛的工作激情。他笔耕不辍,消息、通讯、论文、散文,不拘体裁,有感而发,这几年,翟国胜平均每年都要在报刊上发表各类文章20多篇。2017年,他撰写的《党员的责任永不退休》在河南省委组织部、河南日报社联合主办的“不忘初心,重温入党志愿”征文活动中荣获二等奖;散文《羊喻三说》在河南省2016年报纸副刊优秀作品评奖中荣获二等奖,并获周口市文学艺术优秀作品奖。

翟国胜是土生土长的农垦第二代,由于长期工作生活在黄泛区农场,对黄泛区农场的发展历史及曾在这里生活工作过的名人颇有兴趣。退休后,他把精力投入到黄泛区名人文化资源的挖掘和整理上,在《纵横》《中国农垦》《党史博览》《周口晚报》等报纸杂志上发表了《火红的青春》《郭世英在黄泛区》《王近山沉浮录》《从普通农工到园艺专家》《从黄泛区农场走出去的父子作家》《潘复生的人生诗痕》等长篇稿件,对宣传黄泛区起到了积极作用,引起了读者的广泛注意。2017年8月,由于成绩突出,翟国胜被河南省政协聘为文史资

料撰写员。

有人问翟国胜写作的动力是什么,他说:“我要用手中的笔,把黄泛区农场描绘成一幅幅美丽画卷,让读者多了解黄泛区、多关注黄泛区、多羡慕黄泛区。”

翟国胜每年还应邀为黄泛区农垦党员发展对象培训班、通讯员培训班、青年农工培训班讲课。由于他长年坚持学习,注重知识积累,加之认真准备,因而每次授课都受到学员们的普遍好评。对年轻人的求助,翟国胜总是满腔热情地予以帮助指导,有人请他修改文章,他总是不厌其烦,直到满意为止。

“青灯黄卷终不怠,老夫抖擞写新篇。”这是近日翟国胜写给自己的诗句,那种精神气,哪像一个60多岁的老人,十足的一个年轻人。

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局
周口报业传媒集团 联办